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PONAVLJANJE GRADIVA TRECEG RAZREDA
BROJEVI DO 1 000

Napisi rijeCima brojeve.

653 801

Napisi znamenkama brojeve.
tristo pedeset sedam , sedamsto trideset devet ,

devetsto devedeset devet , 0samsto osamdeset pet

N\

U svakoj zagradi prvi broj neposredni je (prvi) prethodnik drugog broja.
Popuni prazna mjesta u zagradama.

(699, ), ( ,800), (399, ), (809, ), (970, )

Znamenkama 7, 5, 3 napisi pet troznamenkastih brojeva, a zatim ih poredaj
od najmanjega do najvecega.

Dopuni niz.

777, , , , , , 783,
896, , , , ) , , , 904,

Napisi po tri broja koja su: a) veca od 645, b) manja od 705, ¢) parni brojevi.

a) b) c)

Brojeve rastavi na zbroj visekratnika dekadskih jedinica.

807 = 900 =

U broju 859:
znamenka 5 na mjestu je I 0znacava
znamenka 8 na mjestu je I oznacava
znamenka 9 na mjestu je I oznacava




Napisi Cetiri troznamenkasta broja koji imaju na mjestu:
a) stotica znamenku

3,7, 8 5

b) jedinica znamenku

53,0 8

Brojeve napisi u obliku zbroja visekratnika dekadskih jedinica.

468 = 4-100 + 784 =

640 = 907 =

Napisi desetice, odnosno stotice izmedu kojih se nalazi zadani broj.
430 < 435 < 440 200 < 211 < 300

<534 < <499 <

Ponovit cemo Sto bi o svakom od tih brojeva trebalo znati.

Za primjer uzet cemo broj 759 o kojem bi trebalo znati ovo:

broj 759 oznacava broj,

broj 759 nalazi se ispred broja I iza broja

broj 759 nalazi se izmedu brojeva

broj 759 veci je od broja I manji od broja ,

u broju 759 znamenka 5 oznacava , znamenka 7 oznacava

~znamenka 9 oznacava

broj 759 ima stotica , jedinica desetica ,
broj 759 nalazi se u stotici,
broj 759 ima znamenke i zato je broj,

broj 759 pise se kao zbroj visekratnika dekadskih jedinica:

759 =




Pomocu znamenaka 2, 4, 7, 9 napisi tri razlicita troznamenkasta broja, a
zatim ih poredaj po velicini.

U tablice mjesnih vrijednosti upisi Cetiri broja:

a) koji na mjestu stotica imaju b) koji na mjestu stotica imaju
znamenku 7, na mjestu desetica znamenku 9, na mjestu desetica
znamenku 5 ili 0, a na mjestu znamenku 3 ili 6, a na mjestu
jedinica znamenku 8 ili 7 jedinica znamenku 4 ili 8.

S D J S D J
Brojeve poredaj po Brojeve poredaj po
velicini od najmanjega velicini od najvecega
do najvecega. do najmanjega.

Za dva broja mozes reci koji je veci, koji je manji ili jesu li jednaki.
Znakovima <, >, = oznaci odnose medu brojevima.

7-100@8'100—100
8 100+4-10+9~1©850—1
850 Q osamsto pedeset

tristo dvadeset sedam O sedamsto dvadeset tri

6S6D6JO667



Izracunaj nepoznati pribrojnik — suprotnom racunskom radnjom.

a + 352 = 648

648
- 352

a:

392 +d =893

Trajekt u jednom smjeru prevozi 137 automobila | 426 putnika, a u drugom
smjeru 148 automobila | 287 putnika. Koliko automobila i putnika trajekt

prevozi u oba smjera?

b + 287 =749

b =

e+ 498 =932

C + 467 = 986
C:
X + 675 =893
X:

Izracunaj nepoznati umanjenik — suprotnom racunskom radnjom.

a-324=0612

612
+ 324

a:

d-431=342

b - 465 =258
b=

e - 643 =285
+—
e:

C - 534 =435
C:

X - 723 =158
+—
X:



U zadatku 428 + 354 zbroj jedinica veci je od 9.

Napisi jos pet zadataka u kojima je zbroj jedinica veci od 9 i zatim zbroji.

U zadatku 587 + 375 zbroj desetica veci je od 9.

Napisi jos pet zadataka u kojima je zbroj desetica veci od 9 i zatim zbroji.

U zadatku 983 - 457 broj jedinica umanjenika manji je od broja jedinica
umanjitelja. Napisi pet takvih zadataka i rijesi ih.

U zadatku 826 - 372 broj desetica umanjenika manji je od broja desetica
umanjitelja. Napisi pet takvih zadataka i rijesi ih.




PONAVLJANJE GRADIVA TRECEG RAZREDA
MNOZENJE | DIJELJENJE BROJEVA DO 1 000

Zbroj jednakih brojeva napisi kao mnozenje.

IT+7+7+7+7+7= 9+9+9+9+9+9+9+9+9=

Mnozenje brojeva napisi kao zbrajanje jednakih brojeva.

6-8= 5.6 =

AN

Pomnozi brojeve u tablici.

5 4 3 8 6 0 2 9

Zbroj brojeva pomnozi brojem.

(8+5)-4:

(7+6) 4=

Zbroj brojeva podijeli brojem.

(64 +32):8=

(42 +49):7 =

Dovrsi recenice.

Zbroj se mnozi brojem tako da se svaki pribrojnik

a dobiveni se umnosci

Zbroj se dijeli brojem tako da se svaki

a dobiveni se kolicnici




Brojeve pomnozi brojem 10 i dovrsi recenicu.
43-10 = 84-10 = 97 -10 =

Broj se mnozi brojem 10 tako da

Podijeli visekratnike broja 10 i dovrsi recenicu.
380:10 = 780:10 = 920:10 = 640 :10 =

Visekratnik broja 10 dijelimo brojem 10 tako da

Izracunaj. Racunaj u biljeznici.

158 -1 = (5-4)-2=
65-(9-7) = 5:5+6:6=
3:25+30-= 80-2:10 =
Popuni tablice.
a a:7 b b:8 o c:9
42 32 81
63 48 27

Pisanim postupkom pomnozi brojeve.
49 - 6 93 - 8 79 - 9 86 - 6 52 - 9

U jednom danu kamion potrosi 35 litara nafte. Koliko ce litara nafte potrositi
za 9 dana?

U jednom su pakiranju 64 komada sapuna. Koliko je ukupno komada sapuna
u 8 takvih paketa?




Podijeli brojeve.

256 : 4 = 759 : 3 = 744 : 6 =

Podijeli i mnozenjem provjeri tocnost dijeljenja. Racunaj u biljeznici.

876 : 3 = 936 : 8 =

Izracunaj nepoznati faktor — suprotnom racunskom radnjom.

a-7=336 b-9 =765 8-c=744
336:7 =
a= b= C=

Srce odrasla covjeka u jednoj minuti ucini priblizno 72 otkucaja.
Koliko Ce otkucaja uciniti u 6 minuta?

Ako je djelitel]:

broj 8, ostatak mogu biti brojevi

broj 5, ostatak mogu biti brojevi

U tvornici vagona izradeno je 8 jednakih zeljeznih kotaca ukupne mase 624
kilograma. Kolika je masa jednog kotaca?

10



Pomnozi.
9-8= 8 4= 5.0= 3:2:0:7=
9-6= 9-7= 7-8= 2:6-2-1=

Podijeli i obrazlozi mnozenjem.

36:9 = jer je 64:8 = jerje
54:6= jer je 72:9= jerje
0:8= jer je 23:23 = jerje
U prvi upisi broj 3, a u svaki sljedeci kvadrat

upisi broj 2 puta veci od prethodnog broja.

U prvi upisi broj 4, a u svaki sljedeci kvadrat
upisi broj 2 puta veci od prethodnog broja.

Jedan restoran na dan potrosi sto salveta. Koliko e salveta potrositi za
tjedan dana, a koliko u mjesecu kolovozu?

Marino se bavi sportskim plesom. Mora platiti mjesecnu clanarinu koja stoji
24 eura. Tata je rekao da ce mu dati Cetiri puta manje od 96 eura.

Je li Marino dobio dovoljno eura za mjesecnu Clanarinu?

Koliko Ce Marinu trebati eura da bi platio ¢lanarinu za pet mjeseci?

1



GEOMETRIJSKI SADRZAJI

Nacrtaj pravac i oznaci ga slovom p.

Nacrtaj duzinu AB.

Nacrtaj polupravac a s pocetnom tockom A.

Dovrsi recCenice.

Pravac je

Duzina je

Polupravac je

Napisi jedinicne duzine koje poznajes.

Preracunaj.
Tm = dm 1m= cm Tkm =
3m= dm 5m= cm  4ms=

dm

1cm =

1dm =

mm

mm

Nacrtaj duzinu duljine 7 cm.

12




Razmisli i odgovori.

Sto je vece: pravac ili polupravac? Vedi je

Sto je vece: duzina ili polupravac? Vedi je

Nacrtaj pravac i dovrsi recenicu.

Pravac je

Nacrtaj polupravac i dovrsi recenicu.

Polupravac je

Nacrtaj dva pravca koja se sijeku.

Nacrtaj dva pravca usporedna s pravcem a.

Sijeku li se ova dva pravca? a

[ ——
Zaokruzi tocan odgovor. DA NE

Nacrtaj duzinu i polupravac koji je okomit na duzinu.

13



Nacrtaj pravac i imenuj ga. Na pravcu istakni tocku B. Na koliko je dijelova
tocka podijelila pravac? Kako zovemo te dijelove?

Koje duzine pripadaju kvadratu obojenom plavom bojom? Ako je tvrdnja
tocna, zaokruzi slovo T, a ako je netocCna, zaokruzi slovo N.

E
AB T N AE T N
D ¢ CA T N AD T N
EB T N BD T N
) 8 DE T N CE T N

Marta je s prijateljicom Milom krenula u kino. Uredile su se i u kosu stavile
vrpce. Martina vrpca duga je 35 ¢cm, a Milina 4 dm. Tko ima dulju vrpcu?

Promotri nacrtane duzine i procijeni tocnost tvrdnji. Ako je tvrdnja tocna,
zaokruzi DA, a ako je netocna, zaokruzi NE.

Y

° . Duzina CD najdulja je od svih. DA NE
’D Duzina KL najkraca je. DA NE
5—7-1 Duzina EF jednaka je duzini MN. DA NE
.N Duzina GH upola je kraca od duzine KL. DA NE
— o U prikazanim duzinama nisu dvije jednake duljine.
K L DA NE

14



MJERENJE MASE | VOLUMENA

Preracunaj.

3kg= dag 41=___  dl
80dag9g=___ g 250dl=___ |
6dagl4g=___ ¢ 514dl=____ dl

700 dag = kg 104 dl = l dl

U dolini Neretve prodaju se mandarine. Gospoda Edita prvi je dan prodala
27 kg, drugi dan 4 kilograma vise nego prvog dana, a treci dan 8 kilograma
vise nego drugog dana. Koliko je kilograma mandarina prodala gospoda
Edita u ta tri dana?

Mama dnevno trosi 1 dl ulja. Ako mjesec ima 30 dana, potrosi li vise od
3 litre mjesecno?

Jedan dan u restoranu je naruceno 35 ¢asa soka od 2 dl. Koliko je
litara soka naruceno taj dan?

Baka pece tortu. Pripremila je 700 g brasna, 15 dag Secera, 100 g maslaca,
15 dag oraha i 100 g cokolade za glazuru. Je li baka utrosila vise od jednog
kilograma namirnica?

15



PONAVLJANJE

1. ) Napisi pet visekratnika broja 1 000 vecih od 2 000 i manjih od 9 000.

2. ) Dovrsi niz brojeva.
1100, 1200,

4 200, 4 300,
9900, 9 800,

3. Visekratnike broja 100 pomnozi brojem 10 (prisjeti se kako se broj mnozi

brojem 10).
300-10 = 800-10 = 400 -10 =
600 - 10 = 500-10 = 900 - 10 =

4. Rijecima napisi visekratnike broja 1000 do 10 000.

1000 = tisuca 2000 =
4000 = 5000 =
10 000 = 8 000 =

5. ) Usporedi visekratnike broja 1000 i upisi znak <, > ili =.

8 000 O 7000 6 000 O devet tisuca
9-1000 O 8 000 tri tisuce O 3000

6. ' Ako poredas tisuice od najmanje do najvece, dobit ¢es naziv jedne nase
zasticene Skoljke koja Zivi u moru.

5000=5,6000=T,10000=C,2000=P,7000=A3000=R

16



OSTALI BROJEVI DO 10 000

BROJENJE, PISANJE | CITANJE - ponavljanje

1. ) Napisi brojeve koji nedostaju.

2002, 2 003,

2 270, 2 280,

2. ) Brojeve napisi rije¢ima.

3254

6 073

9501

3. | Napisi broj koji ima:
7 desettisucica, 4 T, 8 stotica, 6 D i 2 jedinice

9 DT, 8 tisuCica, 3 stotice i 4 )

9 stotica, 7 DT, 3 tisucice, 4 D i 0 jedinica.

4. Popuni tablicu.

a 4 323 5 846 2 000 6 799

a+1

a-1

5. ) Usporedi brojeve i upisi znak <, > ili =.

4358@4538 4T2S7DOJO4270
2985@2895 5749@7549

6.  0dgovori na sljedeca pitanja:

Koji broj ima 200 desetica?

8 289 3800 9 000

7DT8TSSO7DT6T8S
‘IOTO’IOOOO

Koji broj ima 2 000 jedinica?

Koji broj ima 10 stotica i 200 desetica?

17



@ Napisi broj neposredno ispred broja.

4 358 9 256 8 000 7990

8. ' Napisi broj neposredno iza broja.

3489 5999 7 379 8 000

9. ' Visekratnike broja 1 000 mozemo pisati i ovako:
4000 =4-1000=4T = Cetiri tisuce.
Napisi na taj nacin Cetiri visekratnika broja 1 000 koji su manji
od 10 000.

10. Napisi najveci i najmanji Cetveroznamenkasti broj koji mozes napisati
pomocu:

najveci najmanji
Cetveroznamenkasti broj = Cetveroznamenkasti broj

znamenaka 1,0, 1,0

znamenaka 2, 0, 2, 1

znamenaka 3, 8, 1, 5.

11.) Napisi brojeve koji se nalaze:

izmedu 2 864 i 2 869

izmedu 6 997 i 7 004.

12.  Kojim brojevima moZes zamijeniti x da nejednakost bude to€na?

2458 < x <2462 X =

3267 <x<3273 X =

18



BROJEVI DO MILIJUN
BROJENJE, PISANJE | CITANJE

100 001, 100 002,
100 010, 100 011,
235 357, 235 358,

Broji i napisi brojeve koji nedostaju.

\_

Popuni tablicu.
a+1 768 480
a 386 569 598 789 999 999

a-1 485 642

I\

Brojeve rastavi na zbroj visekratnika dekadskih jedinica.
658 354 =6-100 000 +5-10 000 + 8- 1000 +

750 893 =

407 510 =

Usporedi brojeve i upisi znak <, > ili = da odnosi budu tocni.

458 432 O 458 342 867 305 Q 867 503
568 328 O 658 328 804 805 Q 804 805

Napisi dva broja neposredno ispred i dva broja neposredno iza zadanog
broja.

586 990

800 000

Znamenkama 1, 0, 1, 0, 1, 0 napiSi najveci i najmanji Sesteroznamenkasti broj.

Znamenkama 0, 1,1, 2, 0, 0 napisi najveci i najmanji sesteroznamenkasti broj.
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Napisi sve brojeve koji se nalaze:

izmedu 356 876 | 356 881

izmedu 700 998 i 701 003.

U tablicu mjesnih vrijednosti upisi brojeve ST T S D |
705 432, 33 854, 808 540, 6 666 | objasni

mjesnu vrijednost svake znamenke u

svakom broju.

Pronadi i napisi sve brojeve kojima mozes zamijeniti x.

536 842 < x <536 846 X =

729598 <x <729 603 Xx-=

U broju 65| 13| |8 nepoznate su znamenke na mjestu tisucica i na mjestu
desetica. Znamenka tisucica parni je broj manji od 9 i veci od 7, a znamenka
desetica neparni je broj manji od 8 i veci od 6.

Napisi te brojeve: T = , D =

Napisi broj koji se nalazi neposredno ispred najveceg:

dvoznamenkastog broja , troznamenkastog broja ,

Cetveroznamenkastog broja , peteroznamenkastog broja

Sesteroznamenkastog broja

Napisi Cetiri Sesteroznamenkasta broja koji na mjestu desetica imaju
razlicite znamenke, a ostale su znamenke jednake.
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